Tegyiik fel, hogy AX + XP = [. Az X pontb6l az e egyenesen mérjik fel az XB = X P tavolsagot; tehat
AB=AX+XB=AX+XP=1.

X pont a BPX egyenlgszard haromszog X cstucsa a BP alapot mer6legesen felezé egyenesen fekszik.

Ezek alapjan a szerkesztés ez lesz: az e egyenesen felmérjiik az AB = [ megadott hossztusagot. A BP tavolsagra,
felezGpontjaban meréleges f egyenest allitunk: f az e-t az X pontban metszi ugy, hogy AX + XP=AX + XB =1.

Az AB =1 tavolsagot az e egyenesre két irdnyban mérhetjiik fel, tehat 2 megoldasa van a feladatnak mindaddig,
amig AP < AX + XP = AB =1, tehat a P pont az A kézéppont koriil [ sugarral leirt koron beliil fekszik.

Ha AP = AB =, akkor az f (ill. f') egyenes az A ponton megy keresztiil: az X pont az A-ba esik. Ekkor AX = 0
és XB = AB = AP. (Egy megoldas!)

Ha AP > AB = [, akkor a feladatnak nincs megoldésa. Az el6bbi szerkesztéssel a BP-t mer6legesen felez6 f
egyenes az e-t az AB koron kiviil metszi tgy, hogy AX — XP =AX — BX =1.

Hegediis Zsolt (Szabolcs vezér g. VI. o. Nagykallo)

Jegyzet. Néhany dolgozat a szerkesztést azon alapon dhajtja elvégezni, hogy az X pont oly ellipszisen fekszik,

melynek gyajtopontjai A és P, nagy tengelye pedig I. Ezen megallapitas helyes; azonban szerkesztést csak korzé és
vonalz6, azaz kor és egyenes segitségével végezhetiink.



